

## EL CLAMOR DE LA PROVINCIA

### LA JUSTICIA OFRECERA EL FRUTO DE LA PACIFICACION

Siempre llegando comisiones de los pueblos para reclamar unas clases sociales contra otras. Ayer se vino a la capital, en caravana de protesta y de dolor, casi todo el censo obrero de Huélagos. No indican claramente esas manifestaciones campesinas el grave malestar que se deja sentir en el campo?

Los trabajadores de la provincia que llegan a Granada, traen sus protestas, sus anhelos, sus reivindicaciones. Para comprender la situación en que viven, no es necesario escuchar el relato de sus necesidades. El aspecto de estos campesinos es más elocuente que sus palabras. Descalzados, mal vestidos, famélicos, en toda su expresión, se advierte el dolor del drama rural. Y vienen esperanzados en la justicia que les deben los gobernantes de la República. Para pedir esa justicia recorren a pie los caminos...

Pero también es importante lo que dicen. Porque toda esa subversión, toda esa indisciplina de que se habla, se traduce en demandas de trabajo y en protestar contra el caciquismo que renace. Los campesinos de la provincia de Granada con quienes hemos hablado hasta ahora, quieren paz y orden; quieren trabajar para salir de la angustiosa situación en que se encuentran; quieren ganar jornales justos; quieren vivir en un ambiente mejor.

No basta el espectáculo de estos días—el espectáculo del campo que viene a la ciudad—para ver la gravedad y la urgencia de los problemas planteados en esos pueblos? ¿Y qué honda labor social se hace para encauzar estas inquietudes y normalizar la situación de la vida rural? ¿Quién recoge esas aspiraciones? ¿Quién hace una verdadera obra de pacificación? Y no hablamos de soluciones circunstanciales para salir al paso de conflictos del momento; hablamos de una labor perseverante, concienzuda, eficaz, que es lo que más importa con vistas a soluciones duraderas.

La situación de la provincia merece algo más que las fórmulas que habitualmente se emplean para resolver conflictos transitorios. Exigimos una política social sabia y enérgica para que el trabajador se vea empoderado en sus derechos y necesidades. No pedimos, porque sería injusto, que la autoridad desampare a los patronos. Hay muchos patronos que no suscitan el rencor de las clases obreras, porque han demostrado espíritu de comprensión y de justicia. Pero los otros, los que bloquean por hambre a los trabajadores, los que crean conflictos para dañar a la República, los que se niegan sistemáticamente a todo pacto de cordialidad y solo desean mantener su predominio caciquil, deben ser obligados a acatar y cumplir las leyes republicanas.

Hay que hacer en la provincia una profunda labor de justicia social y económica, única manera de llegar a la completa pacificación que todos deseamos. Hay que poner fin a todas esas inquietudes y encauzar hacia la normalidad todos esos problemas. Que acabe el predominio de la pasión y comience el imperio de la cordialidad, de la colaboración entre los factores de la producción agrícola. Pero es indispensable hacer una labor justiciera, arrojando a los intereses legítimos y evitando que retoñen como una amenaza las fuerzas caciquiles. Por que ninguna persona sensata puede pensar en mantener las viejas normas que sublevaron a los pueblos contra el régimen monárquico.

A esa labor de pacificación, de concordia y de justicia, deben consagrarse cuantos dirigen o intervienen con autoridad en la vida provincial. Es preciso llevar a los pueblos el espíritu de reconstrucción que es postulado fundamental de la República. Pero que nadie piense en el restablecimiento de las viejas normas caciquiles para perpetuar la miseria, el dolor y la esclavitud de los pueblos.

Tenemos todos el deber de sembrar actos de justicia para recoger el benéfico fruto de la paz social.

## Ciertas Agencias...

### INTERESANTE NOTA DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid 10.—En el ministerio de Trabajo y Previsión se ha facilitado la siguiente nota: «Según informes adquiridos por el ministerio de Trabajo y Previsión Social, actúan en Madrid algunas Agencias que, entre otros servicios, ofrecen a su clientela activar las resoluciones y expedientes en dicho departamento. Dicho Ministerio considera necesario hacer público que todos los servicios que dependen de él son gratuitos, y que sobre ellos son inútiles las gestiones, recomendaciones y presiones en cuanto a la forma de resolución y rapidez.»

## EN LA DIPUTACION

### OPOSICIONES CONVOCADAS

En el «Boletín Oficial» del 8 del corriente ha sido publicado el programa para la oposición a cuatro plazas de médicos de guardia de la Beneficencia provincial, y en el día siguiente la convocatoria. Las oposiciones dichas serán el día 10 de Julio.

## INFORMACION MUNICIPAL

### REUNION DE LA COMISION DE FIESTAS

La Exposición Hispano-Arabe y los festejos a beneficio de la Asociación de Caridad

A las diez de la noche se reunió la Comisión de Funciones públicas, asistiendo el delegado señor Saenz Blanco y los señores Morenilla, Romero de la Cruz, Rosillo y Gómez Juárez.

Los reunidos se ocuparon del balance de cuentas presentado por la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales, entidad, como se sabe, organizadora de la Exposición de Industrias Hispano-Arabas.

De dicha liquidación ha quedado un remanente de 2.600 pesetas, que constituye para el Ayuntamiento un beneficio de 2.400 pesetas, ya que para dicha Exposición se tenían consignadas 5.000.

Se acordó ver con suma satisfacción el resultado del festejo expresado y proponer al Cabildo, en la Memoria de Fiestas que se eleve, la repetición de esta fadule de Feria de Muestras, a la que por su significación se debe prestar el máximo de las ayudas.

Al terminar la reunión de la Comisión de Fiestas, el delegado de la Asociación Granadina de Caridad, señor Juárez, dijo a los periodistas que los festejos organizados durante las pasadas fiestas del Corpus a beneficio de dicha Asociación, habían resultado económicamente positivos.

La Tómbola que se instaló en el Campillo ha producido un beneficio de 750 pesetas—el único—y de la verbena y conciertos celebrados no se ha podido sacar una sola peseta.

—Hagan ustedes constar—añadió el señor Juárez—que el día del Corpus la Asociación de Caridad dio a los pobres una comida espléndida que costó más de 800 pesetas, repartiéndose cajetillas de tabaco.

También nos dijo el señor Juárez que se había ocupado en la reunión de la Comisión de Fiestas del manifiesto que se rificó el año pasado, y que lució la Tarasca, añadiendo que en virtud de haberse cumplido el plazo de validez de las paletas y no habiéndose presentado nadie con el número que salió premiado, se repetiría la rifa entre las mismas personas que adquirieron números de la misma.

MANUEL RAMOS

## DE ABASTOS

### LA CUESTION DE LAS HARINAS

Ayer se abasteció de harinas la capital de la fábrica de Gable Granada, que envió sesenta sacos de 100 kilos cada uno y de las de los señores de Gómez Mateos y Fernández Gómez, que fabrican con trigo argentino.

Aún no habían llegado los dos vagones pedidos a Baza, pero con las harinas facilitadas y que fueron expeditas en el patio del Ayuntamiento, no se hicieron precisos por ayer.

Ordenóse que se recogiesen muestras de trigo de la fábrica del señor Fernández Mateos, para su análisis.

Por la tarde llegó otra remesa de harinas, que será puesta a la venta en el día de hoy.

## EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

HA SIDO UN EXITO ARTISTICO LA EXPOSICION DEL PINTOR JORGE APPELLEY EN EL CASINO CULTURAL DE GRANADA. NUESTRO GRABADO REPRODUCE «LA MUJER DEL TORERO», UNA DE LAS MAS BELLAS OBRAS DEL NOTABLE ARTISTA : : :



## LA VOZ DE LOS PUEBLOS

### EN HUELGA INTENTA RESURGIR EL CACIQUISMO

Ayer vinieron a Granada unos trescientos obreros

Vinieron ayer a Granada, desde Huélagos, unos trescientos obreros. Venían a protestar de cierta información facilitada en el Gobierno civil en relación con los trabajadores de aquella localidad.

La mayoría de los obreros hicieron el viaje a pie. Otros, los que tenían algunos recursos, vinieron en ferrocarril. Todos ellos estuvieron en nuestra Redacción, haciéndonos entrega del escrito que seguidamente publicamos.

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor nuestro: Hemos leído en la información oficial del Gobierno civil, en las columnas de su digno diario, así como en otros de la localidad correspondientes al 9 y 10 del actual, que el propietario Diego Cobo Godoy ha denunciado que necesita 240 a 300 obreros para la siega de cebada y recolección, y que sólo el presidente de esta Sociedad le había facilitado 35 obreros. Asimismo hemos leído que el alcalde de ésta ha dicho que sólo hay 60 obreros, y que se necesitan 300 para la recolección.

En primer lugar hemos de decir que el número de obreros sifitados en este pueblo son algunos más de 300, y aquí estamos hoy todos para que nos puedan contar, que es lo que acredita la verdad, y no lo que estos señores han informado. Es completamente falso cuanto ha denunciado tan descaradamente.

## LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

### Panorama político

El fin de las Monarquías

De «Heraldo de Madrid»: «Mientras que con la triste alegría de los monárquicos españoles, que creen todavía en la regresión hacia la Edad Media, la reacción empuja a Alemania a las peligrosas convulsiones de una guerra civil, que quizá atraerá la intervención de las potencias sobre el territorio del Reich, la Monarquía serbia parece condenada. La agitación yugoeslava contra el régimen es cada vez más grave.

Un periódico monárquico y reaccionario inglés como el «Daily Telegraph» anuncia también la desaparición de la Monarquía en Yugo-Slavia. Las Monarquías han terminado. Las violencias de los dictadores no salva el principio monárquico, que se hunde cada vez más.

Las convulsiones violentas no pueden dar lugar sino a un desarrollo más virulento y sangrante de la revolución europea; toda participación en tentativas reaccionarias monárquicas de clase y casta, que no comprenden que su misión ha terminado, no puede motivar sino la prolongación de los propósitos del movimiento revolucionario que desde hace catorce años sacude al Continente europeo en busca de un nuevo orden.

Fórmulas parlamentarias

De «Luz»: «En la sesión secreta de ayer estuvo a punto de ocurrir un conflicto de mecánica parlamentaria. El señor Cordero Bel dirigió cierta frase ofensiva al socialista señor Canales, que se la devolvió centuplicada.

El señor Cordero Bel, a ruegos del presidente, retró la frase. Pero el problema lo planteaba la rectificación del señor Canales. Este tenía que rectificar la palabra durante cien veces para que todo quedase arreglado. No sabemos cuál fué, por fin, la fórmula adoptada por el señor Besteiro.»

Romanones se remozan

«El Liberal» cuenta que Romanones, al regresar del campo, se presentó muy alegre en el Congreso. Y dice: «En efecto, voy muy contento. Y con noticias que carles, porque ha vivido unos días en plena naturaleza. Besteiro ingresará en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.»

CLINICA DENTAL

A. LAGO :: Médico Dentista :: De 11 a 1 y de 3 a 6. - Reyes Católicos, 26

VIDA DEPORTIVA

El encuentro revancha Sporting de Córdoba Recreativo

Uno de los partidos que necesariamente había que dar nuevamente a la afición y al once del Recreativo, es este match de revancha con el Sporting de Córdoba, único teams de la categoría que ha logrado batir a nuestro equipo en su propio terreno.

Como se recordará, de cuantos onces forasteros de la categoría del Recreativo nos han visitado, ninguno tan perfecto y de buen juego como el anteriormente anunciado.

El cuadro cordobés se presentará muy completo, esto es, con los elementos siguientes: Villagal, Castro, Cerezo, Mellado, Victori, Rubio, Fuentes, Melero, Baena, Medina y Cobo.

El Recreativo alineará a Emilio, Ortiz, Peregrín, Guerrero, Bombillar, Herranz, Carmona II, Castillo, Carmona I, Aguilero y Ramfrez.

Sobre la huelga de Pinos Puente

El secretario de la sociedad obrera de agricultores de Asquerosa «Creación y Vida», José Santiago, nos envía un escrito sobre el conflicto actual.

«Llevamos—dice—en el término municipal de Pinos Puente nueve días de huelga por negarse rotundamente la clase patronal a pactar sobre las nuevas bases de trabajo, y todavía no se ve que esto tome vías de arreglo.

El delegado regional de Trabajo estuvo en este pueblo para ver si podía arreglar dichas bases. Luego las dejaron hasta discutir las provinciales; pero después de tener aprobadas varias de sus bases, al día siguiente se vuelve atrás la autoridad y todo lo que se presentes.

Hace un llamamiento a los obreros para que todos unidos hagan triunfar la causa del proletariado.

ECOS DE SOCIEDAD

Con brillantes notas han terminado la carrera del Magisterio las alumnas de esta Escuela Normal señoritas María Morales García, Amalia Jiménez Gutiérrez y don José Gutiérrez Espejo.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

—Llegó de Málaga el distinguido joven don José Fernández Verdines.

—Marchó a Almuñécar nuestro querido amigo y colaborador don Enrique Mateos Almoguer.

—Con brillantes notas terminó el cuarto año de Medicina el aventajado estudiante don José Jofré Martínez.

Nuestra más cordial enhorabuena.

—Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Medicina el estudioso alumno de nuestra Facultad don Fernando Gómez Villalva.

—También el distinguido estudiante don Juan de Dios Gómez Villalva, alumno interno de la Facultad ha terminado el quinto curso de Medicina con matriculas de honor en las cinco asignaturas. Nuestra enhorabuena.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad nuestro querido amigo el sobrestante de la Diputación don José María García Carrillo.

Deseamos su total restablecimiento.

—A pasar una temporada con su abuelo, el depositario del Ayuntamiento, don Antonio Martínez García, han llegado de Málaga los pequeños Carmen, Manuel, Paulo y Antonio Martí Martínez, hijos del reputado doctor malagueño del mismo apellido.

El principe de Flandes va a contraer matrimonio

Londres 10.—Los reyes de Bélgica vendrán uno de estos días a esta capital.

Su viaje tiene por objeto arreglar el matrimonio de su segundo hijo, el príncipe de Flandes, con una joven perteneciente a una de las más viejas familias ducales inglesas.

LA MODA PRACTICA es la revista más económica

Información política

Los señores Azaña y Lerroux celebran una conferencia, ignorándose con qué finalidad

Entrevista de los señores Azaña y Lerroux
Madrid 10.—Un periódico publica el siguiente suelto:
«Lo más interesante de la tarde ha sido la entrevista celebrada por el presidente del Consejo y el jefe del partido radical.»

governador de Zamora el redactor de «La Libertad don Abelardo Prats Bertrand.
El ministro de Marina desea fomentar la producción nacional
Madrid 10.—El ministro de Marina, en su deseo de fomentar la producción española, ha ordenado la formación de una comisión para estudiar la forma de surtir de carbón en mayor escala a los buques de la escuadra.

Los conflictos sociales

En El Ferrol se vuelve a la normalidad

En Cartagena se van solucionando las huelgas
Murcia 10.—De madrugada el gobernador civil se entrevistó con los periodistas a su regreso de Cartagena y La Unión, en donde estuvo ante los requerimientos de los obreros mineros para que conociera la gravedad del conflicto planteado en aquellos términos.

Se espera el resultado de la asamblea que se celebrará hoy para ver de solucionar el conflicto de los trabajadores de la Constructora Naval confiándose en que el lunes próximo reanudarán sus actividades todos los talleres.
Se ha solucionado la huelga que mantenían cuatrocientos obreros de una fábrica de tejidos de Jubia, los cuales fueron al paro por solidaridad con los huelguistas de esta población.

La Revolución chilena

LA MARCHA DEL EX PRESIDENTE MONTERO

Santiago de Chile 10.—El ex presidente de la República señor Montero salió del aeródromo de esta capital a bordo de un aparato de la línea aérea del Estado, con dirección a Mendoza (República Argentina).
El aeroplano, después de pocos minutos de vuelo, regresó a este aeródromo, a causa del mal tiempo.

Consejo de ministros

Nuevo gobernador civil de Almería

Madrid 10.—Desde las doce menos cuarto hasta las tres menos cuarto de la tarde permaneció reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.
El de Marina entregó a los periodistas la siguiente
Nota oficiosa
Estado.—Se acordó presentar a las Cortes el oportuno proyecto de ley ratificando el convenio de navegación aérea entre España y los Países Bajos.

En Isabel la Católica

«LOS CABALLEROS»

La hora en que termina el estreno de «Los Caballeros» —esta excelente comedia de gitanos, de Antonio Guillén y Joaquín Quintero—, me obliga a breve resumen.
Otra graciosa y muy bien construida, es de las que llevan a sus autores a la cumbre y consiguen el trimestre.
Caballeros verdad son estos gitanos, con todas sus máculas y trapacerías, frente al «señorito» que pretende con malas artes conseguir a una mujer, toda verdad y sentimiento.

Ampliación al Consejo

Madrid 10.—El Consejo celebrado esta mañana estuvo suspendido por la ausencia durante una hora del presidente con motivo de la visita del embajador de Bélgica.
En el decreto sobre los bienes propios del ex rey se dispone la incautación de los bienes, muebles y valores y las cuentas corrientes que tenga en los Bancos nacionales, que deberán ingresar en Tesorería.

Orfila Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer:
Ecerrosos 14 e 355 novillos 0, a 0,00; toros 0 a 0,00; buques 0 a 0,00; vacas, 3, a 3,30; vacas de raza, 0, a 0,00; borregos, 173, a 2,85; ovejas, 0, a 0,00; chotos 0 a 0,00; cabras 0, a 0,00; machos capados, 0, a 0,00.
Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1, 5,50; de 2, 5,00; de 3, 4,50; de 4, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

SE HA APROBADO YA EL PRIMER ARTICULO DEL ESTATUTO DE CATALUÑA

El señor Carrasco Formiguera se manifiesta en sentido separatista y la minoría catalana lo desautoriza

Madrid 10.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.
Es aprobada el acta de la anterior.
El comandante don Ramón Franco pide la palabra, y dice:
—Ayer fué insultado rufianescamente por los señores García Bravo, Ferrer y Sol, y los insultos deben liquidarse dentro de las 24 horas.
El presidente de la Cámara: En los momentos apasionados del debate de ayer, se pronunciaron palabras que podrían ser causa de que muchos diputados procedieran lo mismo que el señor Franco, y no lo hacen.

El señor Fanjul consume otro turno defendiendo las teorías nacionalistas, pero se muestra contrario a todo lo que se pretende dar a Cataluña.
Existe aquí—exclama—la pugna entre el pueblo catalán y el español. Los primeros quieren que se reconozca su personalidad y los otros se lamentan de que Cataluña quiera la separación, y entre unos y otros se levanta una Constitución que está en pugna con la mayoría del sentimiento nacional.
Yo no puedo ni debo dar soluciones, pero creo que el Gobierno tiene el deber de buscar la fórmula en la economía, en la seguridad de que la hallará.

que sacrificar una sesión de Estatuto.
De esta forma, terminó diciendo el señor Besteiro, nos iremos acercando al día de Los Santos, fecha fijada por el señor Royo Villanova, aunque yo creo que esto terminará antes.
Acuerdo de la minoría socialista
Madrid 10.—Esta tarde se reunió la minoría socialista.
Después se facilitó a los periodistas la siguiente nota:
Reunida la minoría socialista, acordó autorizar a los representantes de Sevilla para que intervengan en la interpelación promovida por el señor García Bravo Ferrer, informando previamente a la Directiva del grupo de los puntos a tratar.

Manifestaciones del señor Companys a la sesión y a la nueva postura del señor Carrasco Formiguera

Madrid 10.—Terminado el discurso que sobre el Estatuto pronunció el señor Carrasco Formiguera, salieron a los pasillos algunos diputados radicales y don Miguel Maura.
Este último se dirigió al señor Companys, que se hallaba rodeado de periodistas, y le preguntó si estaba conforme con lo que había dicho el señor Carrasco.
El jefe de la minoría catalana le contestó que en la misma existen representantes de la Izquierda, socialistas, la Liga y la extrema derecha.

El plan parlamentario para la semana próxima

Madrid 10.—Terminada la sesión de Cortes, los periodistas se entrevistaron como de costumbre con el señor Besteiro, quien les dió a conocer el plan parlamentario para la próxima semana.
Dijo que a primera hora del martes se discutiría la proposición incidental del señor Gil Robles, que no pudo debatirse hoy por no haber llegado a la Cámara el expediente que el Gobierno tenía que enviar.
Después proseguirá la discusión de la reforma agraria.

NUEVAS REUNIONES CON EL DELEGADO ESPECIAL DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Ayer, a las diez de la mañana, continuaron en el Ayuntamiento las deliberaciones sobre las bases de trabajo agrícola que han de regir en Granada y su provincia.
Presidió el delegado especial del ministerio de Trabajo señor Rodríguez Torres, asistiendo el señor Comino Alba.
La reunión terminó al mediodía, sin adoptarse acuerdo alguno.
La discusión se apazó para las cuatro de la tarde. A esta hora la Comisión Arbitral siguió sus deliberaciones, terminándose esta otra reunión a las nueve de la noche.

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad, en la Facultad de Medicina.
GAN VIA, núm. 57
Consultas de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.
LAS BASES DE TRABAJO AGRICOLA

INFORMACION DE MADRID

En un accidente automovilista resulta herido de gravedad un sargento de Artillería

Asamblea nacional de Transportes Mecánicos

Madrid 10.—Hoy se celebró una Asamblea nacional de Transportes Mecánicos.
Asistieron representantes de diversas provincias, se pronunciaron discursos y se adoptaron algunos acuerdos.
Discurso del ministro de Agricultura en la Asamblea Veterinaria
Madrid 10.—Hoy tuvo lugar la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de Veterinaria.

Un sargento de Artillería herido en accidente motorista

Madrid 10.—En la carretera de Carabanchel volcó esta tarde una motocicleta ocupada por un sargento de Artillería y un capitán.
El primero resultó herido grave y el segundo ileso.
Sesión tumultuosa en el Ateneo
Madrid 10.—Hoy se ha celebrado en el Ateneo la junta general extraordinaria convocada por petición de varios socios para discutir la legalidad de la elección del señor Valle Inclán para la presidencia.

VARIAS NOTICIAS

Un tranvía arrolla a un camión de guardias de asalto, resultando varios heridos graves

La Coruña 10.—Un tranvía arrolló hoy un camión ocupado por 25 guardias de asalto, resultando algunos heridos de gravedad y la mayoría conmovidos.
Con tal motivo se produjo gran alarma, por creerse que se trataba de una colisión.

blecimiento, han sido detenidos acusados de haber transferido ilegalmente al Banco Nacional más de 100 millones de pesos chilenos.
Diligencias por el atentado al director de la cárcel
Madrid 10.—Esta tarde ha continuado el Juzgado practicando diligencias con motivo del atentado al director de la cárcel y su ayudante señor Lafarga.

Un incendio destruye el teatro Principal

Tortosa 10.—Anoche, media hora después de terminar la función, se declaró un formidable incendio en el teatro Principal.
Rápidamente acudieron los bomberos, que realizaron infructuosos trabajos para extinguir el fuego.
Las llamas destruyeron totalmente el edificio.
No hubo que lamentar desgracias personales.

Joven corneado por un toro

Plasencia 10.—Cuando se lidiaba el quinto toro de la corrida de ayer, un individuo llamado Gregorio Pacheco saltó a los corrales, y al verse descubierto se refugió en un toril.
Gregorio fué corneado horriblemente por el bicho que allí había encerrado.

Simulan un fusilamiento y resulta un niño herido grave

Jaén 10.—Ha ocurrido un lamentable suceso.
Un niño jugaba con otro simulando el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández.
Para ello utilizaba un arma, que fué disparada, resultando herido el pequeño.

Los obreros sin trabajo

Lima 10.—Una nutrida manifestación de obreros sin trabajo se formó ante el palacio presidencial, siendo dispersada por la Policía que hizo algunos disparos, aunque sin causar víctimas.

Una intervención con el doctor Vailina

Sevilla 10.—Un redactor de «Noticiero Sevillano» ha mantenido una larga conversación con el doctor Vailina, quien le ha hecho extensas declaraciones sobre la traición de que, durante los pasados sucesos, fueron víctimas los campesinos andaluces.

Herido que mejoran

Barcelona 10.—El director de la cárcel de esta capital y un oficial de la misma que fueron agredidos a tiros días pasados, mejoran notablemente.

LA BOLSA

Madrid 10.—Interior, 63 00
Amortizable 5 por 100, 00,00
Amortizable 4 por 100, 00,00
Banco de España, 521 00
Tabacos, 400 00
Franco, 47 90
Libras esterlinas, 44 60
Dólares, 62 40
Dólares, 12,14
Franco suizo, 237 60
Bélgas, 00,00
Franco, 00,000.

Horario de trenes

SALIDAS
7 45.—Directo a Alicante.
8 05.—Correo para Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.
11 45.—Omnibus para Moreda, con combinación para Almería.
13 15.—Mixto para Bobadilla, con combinaciones para Málaga y Córdoba.
13 40.—Correo para Madrid. En Baeza, enlace con el expreso Sevilla Valencia-Barcelona.
15 40.—Omnibus con 1.ª y 3.ª para Málaga y Sevilla, con combinaciones para Algeciras, Córdoba y Cádiz.
18 15.—Mensajero para Loja. (Llega hasta el Apeadero de San Francisco).
20 40.—Expreso para Madrid.
LLEGADAS
9 05.—Expreso de Madrid.
10 20.—Mensajero de Loja. (Sale del Apeadero de San Francisco).
15 55.—Correo de Madrid. En Baeza, enlace con el expreso Barcelona Valencia-Sevilla.
16 50.—Correo de Bobadilla con combinaciones de Algeciras, Málaga y Córdoba.
17 55.—Mixto de Bobadilla con combinaciones de Sevilla y Cádiz.
22 40.—Directo de Alicante.
22 55.—Omnibus con 1.ª y 3.ª de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Doctor MEGIAS
Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA
Gran Vía, 39
De 3 a 5

Mujer agredida

Ayer, en la casa número 44 de la calle de Santa Ana, la vecina Inés González Martínez, de 21 años, fué agredida por Vicente Miguel Moreno.
Inés, que se hallaba en avanzado período de gestación, recibió un puntapié de su agresor, a consecuencia del cual le sobrevino el aborto.
Fué llevada a la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.
Vicente Miguel Moreno recibió asistencia en el Hospital de pequeñas lesiones que, según dijo, le produjo Inés con unas tijeras.

PIDA CUELLOS OTIS CARAS

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0 50; torres, 1 peseta. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete.
Catedral y Museo.—Plaza de las Pasteges. Horas de visita: de ocho a doce y de tres y media a seis. Precio para visitar el Museo: 1 peseta.
Cartuja.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.
Casa de los Tiros.—Calle de Parvaneras, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita.
Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta.
Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita.
Iglesia de San Jerónimo.—Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.
Bañuelo (baños árabes).—En la Carrera de Darro. Horas de visita: de nueve a siete. Entrada gratuita.
Universidad.—Plaza de su nombre. Horas de visita: de diez a una. Entrada gratuita.
Iglesia de Santa Isabel la Real.—En la calle de su nombre (Albarracín). Horas de visita: de nueve a una y de cuatro a siete. Entrada gratuita.
Iglesia de San Juan de Dios.—En la calle de su nombre. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

LAS CUESTIONES SOCIALES

SE PRODUCEN INCIDENTES EN VARIOS PUEBLOS CON MOTIVO DE LOS TRABAJOS AL TOPE

EN DEIFONTES COACCIONAN A LOS SEGADORES

El propietario de Santafe Manuel Hernández Gómez, denunció a la Guardia civil que tenía tres obreros trabajando en una haza de su propiedad en el paraje de La Calera, y que se presentó un numeroso grupo de hombres que le obligó a retirarse del haza y dejar el trabajo.

El vecino de Puñillas Ramón Moreno, denunció a la Guardia civil de Maracena que 16 individuos se habían introducido en su finca, poniéndose a segar al tope en una haza de habas.

Acudió la Guardia civil y levantó a los dichos obreros, los que manifestaron que estaban parados y creían que podían trabajar en la referida finca, en la forma en que lo habían hecho y que las habas que cogían no sufrían perjuicio al ser segadas antes de tiempo.

También el alcalde de Purullena avisó a la Guardia civil de Benalúa de Guadix que habían empezado a salir grupos de obreros para el Llano de Belerda con objeto de levantar a los segadores que hay trabajando en dicho llano y por ello pedía el auxilio de la fuerza.

Se presentó la Benemérita citada en el sitio en cuestión y halló a 70 vecinos de Purullena, que ya habían levantado a tres cuadrillas de segadores, a los que volvió al trabajo y detuvo a los 70 de Purullena, conduciéndolos a dicho pueblo, en donde los dejó en libertad en vista de que no habían causado daño en las cosechas ni ejercido violencia a los segadores.

Dice la Guardia civil que los ánimos en Purullena están excitados contra el alcalde, porque los obreros quieren que éste les busque trabajo, del que carecen en el término, cosa que resulta imposible.

También el alcalde de Purullena avisó a la Guardia civil de Benalúa de Guadix que habían empezado a salir grupos de obreros para el Llano de Belerda con objeto de levantar a los segadores que hay trabajando en dicho llano y por ello pedía el auxilio de la fuerza.

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño Sin competencia en los precios. ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VIA, NUMERO 12

Sucesos de ayer TEATROS y CINES

Arroja un clavo contra otro operario y hiere a una mujer

A requerimientos de Ana Gómez Martínez, que habita en Puentevilla, 16, fué presentado en la Comisaría por el guardia municipal número 2, Pablo Alvarez Quintero, el cual, en contrándose trabajando en una cochera de la Compañía de Tranvías, le arrojó un clavo a otro operario llamado Juan Martínez Reyes, el cual fué a darle a Ana, que casualmente pasaba por allí, y a consecuencia del golpe sufrió una contusión en el codo izquierdo, que le curaron en la Casa de Socorro.

Los que no se quieren bien

En el patio de la casa número 8 de la placeta del Toro, Dolores Aguilar Arche fué matreada de palabra y golpeada por una vecina llamada Josefa Ortiz Hernández. Doñores dió conocimiento de lo ocurrido en la Comisaría.

Juan Yudes Martínez, que vive en Elvira, 2, denunció a la Policía que en su casa había sido matreadado de palabra por Patrocinio Ojalla López.

A instancias de Virtudes Urquizar Jiménez, de 41 años, guardias de Seguridad presentaron en la Comisaría a Francisca Soler Guzmán, la que había hecho objeto de malos tratos a Virtudes, produciéndole una contusión con hematoma en la pierna izquierda, que le curaron en el Hospital provincial.

Caidas Joaquín Pertíñez Fernández, de 29 años, domiciliado en Lucena, 11, se produjo distensión de ligamentos en el pie derecho al dar una caída en el camino de Jaén.

TEATRO Isabel la Católica COMPAÑIA DE COMEDIA Manuel París Hoy SABADO 11 de Junio de 1932 A las diez y media Se representa la gran comedia de ambiente gitano, en tres actos, titulada Los Caballeros GRANDIOSO EXITO Butaca, DOS PESETAS

Teatro Isabel la Católica Dado al éxito que obtuvo la representación de la comedia titulada «Los caballeros», hoy se vuelve a poner. A las diez y media. Salón Nacional Adolfo Menjou, en la graciosa y fina comedia «Mi padre es un fresco», nos deleitará hoy sábado y hará pasar un rato agradableísimo. Coliseo Olympia Con bastante éxito y numerosa concurrencia se estrenó ayer «Militia de paz» y ese es el motivo de reprimarla hoy.

Playa de Cádiz La playa andaluza donde el verano se vive entre fiestas deliciosas gozando de las brisas del clima de la vacación de playa

COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ Sociedad Propaganda Alpina La Sociedad Propaganda Alpina ha organizado el siguiente programa de excursiones para primavera, verano y otoño:

Aiglon Auto-Oil es el preferido por todos los buenos garagistas

Salón Nacional Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Modelo Hoy SABADO 11 de Junio de 1932 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 Extraordinario programa 1.º Sinfonía. 2.º El tan discutido galán ADOLFO MENJOU se presenta nuevamente ante el público granadino como protagonista, en el riguroso estreno de la graciosa super-comedia de tono humorístico, totalmente hablada en francés, titulada Mi padre es un fresco

Sobre la situación en Alomartes

De Alomartes nos escriben los asociados de la Juventud socialista «Numancia», rectificando los datos oficiales publicados sobre amenazas al obrero Luis Jiménez. Dicen que lo que ocurrió fué que estando trabajando los obreros, entre ellos el Luis Jiménez, llegaron los demás, impidiendo a éstos el cepataz que trabajaban, diciendo que no había trabajo más que para siete. Que sobre estas manifestaciones, hablaron Ruperto Peña y Antonio Rueda, y que Luis Jiménez se dirigió a Ruperto y le amenazó con un revólver, y aunque Ruperto llevaba una hoz, no hizo el menor uso de ella.

Iguals o parecidas manifestaciones nos escribe el vecino de Alomartes Juan Peña sobre el asunto antes relatado, afirmando que Luis Jiménez, cuando estaban discutiendo quiénes eran los obreros que se iban quedarse trabajando—ya que no había jornales para todos—, dió un empujón a Ruperto Peña, tirándole sobre un balate, y después lo encañonó con una pistola, ofendiéndolo también a su madre de palabra; que entonces mediaron los demás y no ocurrió otra cosa, ni Ruperto hizo uso de la hoz que llevaba.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA Capital desembolsado: 500 millones de pesetas

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el Consejo de Administración de esta Sociedad acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio, y a cuenta de la participación que pueda corresponder a dicha clase de acciones, un dividendo equivalente al 3 por 100 del valor nominal de aquéllas, o sean pesetas 13,50, ya deducidos los impuestos, cuyo pago tendrá lugar con fecha 15 del presente mes de Junio, contra el cupón número 6.

Peinados para niños

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa 11, pral. Visitas domicilio

EL NIÑO Eduardo Berdonés Carrión Ha fallecido en el día de ayer, a la una de su tarde A los doce años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. D. E. P. Sus desconsolados padres, don Eduardo Berdonés González y doña Aurora Carrión Barrionuevo; sus hermanos, Aurora, Trini, Manuel y Mariquita; sus tíos, primos, tíos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de la Bomba, 1, E, hasta la Iglesia parroquial de San Cecilio, donde se despidió el duelo, por cuyos favores les vivirán agradecidos. Granada 11 de Junio de 1932.

En Gójar riñen dos hombres, resultando uno de ellos muerto de dos disparos

Ayer se tuvieron noticias en Granada de que en la noche anterior habían riñido dos hombres en el pueblo de Gójar y que uno de ellos había fallecido. El asunto parece ser que fué debido a cuestiones de riego.

Podimos adquirir algunos datos de lo sucedido, y según se desprende de ellos, entre los vecinos del citado pueblo, José Benítez Calero y José Rodríguez Salaber, de 34 años, surgió un disgusto motivado por cuál de los dos había de regar antes en una finca. Ello dió lugar a que de las palabras pasaran a los hechos, y José Rodríguez, haciendo uso de un revólver, disparó contra su adversario dos tiros.

Sucesos en la provincia Una niña atropellada por un automóvil. En Alfacar intentaron incendiar la casa de un vecino

Se ha dado cuenta al gobernador de que en la curva del puente de Dúrcal, el automóvil 34 662 atropelló a una niña y siguió después su marcha sin auxiliarla.

Se llama éste Victoriano Flores Java y dijo que el suceso ocurrió en la mencionada curva al tratar de cruzar la carretera por delante del coche en cuestión la niña atropellada, que se llama Emilia Puerta Puerta.

En Deifontes ha sido detenido José Gómez Fernández en el momento en que se proponía hurtar verde propiedad de Francisco García, su convectivo.

En Alfacar ha sido detenido José María Torres que durante la noche le habían imprudido con gasolina la casa de un vecino.

José Sánchez Joire Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13.º De once a una y de tres a cinco

En la tarde de ayer, el Juzgado del Campillo, integrado por el juez señor Ruiz López, secretario señor Miegimolle, oficial señor Fernández Aragón y alguacil señor Calvo, estuvo en el pueblo de Gójar practicando las diligencias de riego.

Más tarde por el médico forense señor Sánchez Gerona le fué practicada la autopsia al cadáver de José Benítez Calero.

Inspección de Abastos

Servicios prestados ayer: Por la mañana: Analizadas 18 muestras de leche, resultan en buenas condiciones. Mercados: Sin novedad. Inspección sanitaria de establecimientos visitados: 5 sin novedad. Por la tarde: Analizadas 5 muestras de leche, resultó una aguada.

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy SABADO 11 de Junio de 1932 En sección continua a las 4, 6, 30 9 y 11. PROGRAMA Afa Film de Berlín presenta a los populares cómicos alemanes FIRZT KAMPER y PAUL HORBIER en la divertidísima farsa lírica cuartelera MILICIA DE PAZ

DR. ALEMAN Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venereo-Sifilis Consulta de 4 a 6 ZACATIN, 59, pral. (Gran Vía)

DR. ALEMAN Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venereo-Sifilis Consulta de 4 a 6 ZACATIN, 59, pral. (Gran Vía)

DR. ALEMAN Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venereo-Sifilis Consulta de 4 a 6 ZACATIN, 59, pral. (Gran Vía)

NOTAS TAURINAS Cómo va la temporada, corridas que llevan torreadas los matadores, alternativas y otras cosas

La actual temporada taurina se desliza sin grandes atractivos y escasos festejos; en la mayoría de las plazas sólo se celebra alguna que otra novillada y contadas corridas de toros.

Los matadores llevan torreadas hasta la fecha las siguientes corridas: Domingo Ortega, 28; Marcial Lalande, 24; Vicente Barrera, 19; Manuel Megías (Bienvenida), 13; Luis Gómez (El Estudiante), 10; Nicanor Villalta, 9; Félix Rodríguez, 9; Alfredo Corrochano, 8; Cosgáncho, 7; Pepe Bienvenida, 5; Victoriano de la Serna, 5; Pepe Amorós, 5; Chiquito de la Audiencia, 5; Jesús Solórzano, 4; Heriberto García, 3; Manolo Martínez, 3; Luis Fuentes Bejarano, 3; Enrique Torres, 3; Carnicerito de Méjico, 3; Armillita Chico, 3; Saturno Torón, 3; Jaime Noain, 2; Antonio Posada, 2; Julio García Palmeño, 2; David Liceaga, 2; Niño de la Palma, 2; Rayito, 1; Fortuna, 1; Mariano Rodríguez, 1, y Juan Espinosa (Armillita), 1.

Alternativas El primero de los novilleros en doctorarse fué Alfredo Corrochano, que lo hizo en la plaza de Castellón de la Plana, el día 28 de Febrero. Los toros pertenecieron a la ganadería de doña Carmen de Federico, y de padrino y testigo actuaron Marcial Lalande y Domingo Ortega.

La segunda alternativa tuvo lugar en Valencia el día 20 de Marzo. El novillero Luis Gómez (El Estudiante) llegó al doctorado con todos los honores y cortó una oreja. La ceremonia corrió a cargo de Marcial Lalande, alternando con ellos Vicente Barrera, que cortó oreja.

El tercer diestro doctorado ha sido Juan Martín Caro (Chiquito de la Audiencia), a quien cedió los trastos en la plaza de Ciudad Real, el día 10 de Abril. Nicanor Villalta, Figuro de testigo Victoriano de la Serna. Los toros fueron de Leopoldo Abente.

Avisos El día 10 de Abril, en Bezers (Francia) hubo una corrida de toros con los máximos caracteres para el comentario. Marcial oyó dos avisos, y Corrochano, tres, después de haber cortado la oreja en el otro toro. El compañero de ambos — Ortega — salió «leño del naufragio» y cortó la oreja de su segundo.

En Marsella, el día 13 de Marzo, volvió a escuchar los tres avisos Alfredo Corrochano, y uno Ortega; Lalande estuvo mal, pero no fué avisado.

Toreros fallecidos Entre otros detalles destacables en lo que va de temporada, hay que lamentar la muerte del infortunado novillero granadino Elías Alvarez Pelayo, ocurrida en Madrid, y los fallecimientos de «El Tello», en Sevilla (el 27 de Enero), y de Celita, en Madrid, el 26 de Febrero.

La novillada del domingo en Almería El próximo domingo se celebrará en Almería una novillada, en la que tomarán parte el granadino Perete, Joselito de la Cal y Diego de los Reyes.

LABRADORES! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas. Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES. Con estas dos siembras, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

EN EL GOBIERNO CIVIL Quejas del público EL PELIGRO DE LOS PERROS

Lo que dice el gobernador. Seguirá unos días en el mando de la provincia. El nuevo gobernador. Huelga que mejora. En la diaria entrevista de los periodistas con el señor Aguilar Rodríguez, éste les ha dicho que, accediendo a lo que le ha interesado el ministro de la Gobernación, seguirá un par de días al frente de la provincia mientras llega su sucesor.

Respecto a la huelga de Pinos Puente, dijo el señor Aguilar que se habían reintegrado al trabajo los obreros de las azucareras, y que el resto del conflicto está mejor, esperándose en breve la solución del mismo.

Ha estado en el Gobierno el presidente de la Sociedad Obrera de Huelgo, al que acompañaban en el viaje individuos de aquel puesto de la Guardia civil. Dijo el gobernador, que el venir ese acompañamiento era porque el individuo citado no había acudido a los reiterados requerimientos de visita que se le habían interesado, pero que esto no significaba que hubiera venido detenido.

El jefe del Estado, a Madrid Córdoba 10 — El gobernador civil, hablando con los informadores, anunció que el sábado próximo marchará a Madrid el presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

CAMISETAS PARA VERANO Medias y Calcetines y toda clase de artículos de punto de FABRICACION PROPIA ENCONTRARA el mejor surtido en altas calidades y precios minimos en Mataró Industrial Fábrica de Géneros de Punto Gran Vía, 29 Tel. 2028 Ventas al por Mayor y Detall

